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АНОТАЦІЯ  

Робота присвячена вирішенню науково-практичного завдання 

підвищення рівня екологічної безпеки звалищ твердих побутових відходів 

шляхом запровадження удосконаленої технології компостування харчової 

складової ТПВ. Оскільки до 40% ТПВ відноситься до органічних відходів, що 

легко розкладаються, вилучення цієї частини відходів зі звалищ за рахунок 

компостування та перетворення відходу на вторинний матеріальний ресурс 

дозволить суттєво зменшити екологічне навантаження фактично розміщених 

та потенційно запланованих звалищ на довкілля. 

Розроблено алгоритм управління екологічною безпекою звалищ ТПВ, де 

об’єктом управління є морфологічний склад відходів, які здатні до 

метаногенезу та є основним джерелом утворення парникових газів і 

виникнення аварійної ситуації.  

Для удосконалення технології компостування харчової складової ТПВ 

обґрунтовано внесення до компостної суміші мінеральних добавок, що 

приведе до активації мікробної активності на початкових стадіях процесу. В 

ході експерименту досліджували абіотичні, біотичні та показники зрілості 

отриманого компосту. Доведено, що процес дозрівання компосту при внесенні 

мікробіологічної добавки прискорюється в 3,3 рази за термофільних умов та в 

2,1 рази – за мезофільних. 

Реалізація удосконаленої технології компостування харчової складової 

ТПВ дозволить суттєво зменшити обсяги відходів, що складуються, викиди 

парникових газів, в тому числі метану, та отримати органо-мінеральне 

добриво високої якості як кінцевий продукт переробки. 

Ключові слова: звалище твердих побутових відходів, рівень 

екологічної безпеки, метаногенез, мікробіологічна добавка, компостування. 
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ВСТУП 

 

Серед екологічних проблем України поводження з відходами 

споживання посідає провідне місце. Недосконалість механізмів сортування та 

вторинної переробки в сучасних умовах підтверджує актуальність проблеми 

поводження з твердими побутовими відходами (ТПВ) в місцях їх фактичного 

складування. Особливу екологічну небезпеку накопичення ТПВ на полігонах 

і звалищах становить їх специфічність: генетично властива їм хімічна 

неоднорідність, локалізоване розташування та довготривала негативна дія на 

компоненти довкілля. Це зумовлює доцільність досліджень із вивчення 

особливостей формування екологічної небезпеки звалищ ТПВ з метою 

контролю та нормування. 

На міських звалищах щорічно накопичуються сотні тисяч тон побутових 

відходів. В Україні нараховується близько 2000 об’єктів складування відходів, 

які були організовані без проектів та інженерно-гідрогеологічних вишукувань. 

Місцезнаходження, облаштування та умови експлуатації більшості місць 

видалення відходів не відповідають нормативним вимогам. Як правило, такі 

звалища на сьогодні розташовані вже в межах міських територій, займають 

значні площі. Результати світових і вітчизняних розробок у сфері поводження 

з відходами дозволили сформувати основні методологічні підходи до 

формування механізму як оцінки негативного впливу звалищ ТПВ на довкілля, 

так й розробки заходів з управління екологічною безпекою. Однак, аналіз 

досліджень з оцінки стану місць видалення відходів в Україні доводить, що 

звалища функціонують в умовах відсутності організованого механізму 

перетворення їх на природоохоронні системи, постійний потік відходів 

виключає умови для рекультивації, а довготривалі процеси знешкодження 

відходів та їх метаболітів вилучають територію звалища як зону екологічного 

лиха з системи природокористування. Отже, виникає необхідність 

удосконалення існуючих і розробки нових технологічних рішень із 

підвищення рівня екологічної безпеки функціонуючих звалищ ТПВ. 
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У випадку з утилізацією ТПВ значний інтерес представляють 

біотехнологічні методи. Перспективність та ефективність застосування 

біотехнологічних процесів обумовлена високим рівнем їх продуктивності. Ці 

процеси піддаються контролю та регулюванню, реалізуються у нормальних 

умовах, є природними і не мають побічних негативних впливів на біоту та 

навколишнє середовище, не вимагають значних земельних площ, не 

потребують застосування пестицидів, гербіцидів та інших чужорідних для 

навколишнього середовища агентів. Оскільки до 40% ТПВ відноситься до 

органічних відходів, що легко розкладаються, вилучення цієї частини відходів 

зі звалищ за рахунок компостування та перетворення відходу на вторинний 

матеріальний ресурс дозволить суттєво зменшити екологічне навантаження 

фактично розміщених та потенційно запланованих звалищ на довкілля. Проте 

сьогодні цей метод утилізації ТПВ в Україні не користується широкою 

популярністю через тривалий процес реалізації та недоліки технологічної 

організації.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є підвищення рівня 

екологічної безпеки звалищ ТПВ шляхом запровадження удосконаленої 

технології компостування харчової складової відходів.  

Об’єкт дослідження – процес екологічно безпечного поводження з 

твердими побутовими відходами в умовах функціонуючих звалищ і полігонів. 

Предмет дослідження – підвищення рівня екологічної безпеки звалищ 

відходів споживання шляхом удосконалення технології компостування 

харчової складової ТПВ. 

 

 

 

 

 

 

 


